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Gripenberg

1. Visa med hjélp av induktion att
2410424+ +nBn—1)=)» j@Bj—-1)=n*(n+1), n>1
j=1

(a) Formulera pastadendet “Ifall a och b &r tva rationella tal sa att a dr storre 4n b sa finns
det ett rationellt tal ¢ som dr mindre dn a och storre dn b” genom att anvinda V, 3, —,
&&, ], !, €, <, >, Q, a, b och ¢ och vid behov parenteser (ddr alltsa Q 4r midngden
rationella tal, && &r “och”, || dr “eller” och ! dr negation men du kan ocksa anvinda A
istéllet for &&, V istillet for || och — istéllet for !).

(b) Lét p; vara funktionen p;(n) = n och p, vara funktionen ps(n) = n? siat O(p1) = O(n) och
O(p2) = O(n?)) . Antag att f och g &dr sadana att f € O(p2) och g € O(p2) men f ¢ O(p;)
och g ¢ O(py). Ar det mojligt att h € O(p;) da h #r den sammansatta funktionen
h(n) = f(g(n))? Motivera ditt svar!

3. Formulera foljande pastdende att gilla en icke-riktad graf med nodmingd X: Om X ir en
méngd med 6 element och W ir en relation i X, dvs. en delmédngd av X x X sa att W dr
irreflexiv (dvs. [z, x] ¢ W for alla z € X) men symmetrisk sa finns det alltid en en delméngd
Y C X med 3 element s att antingen W N (Y xY) = (Y xY)\ {[y,y] : y € Y } eller
W N (Y xY) = 0. Ar pastaendet sant? Motivera ditt svar.

4.

(a) I en grupp med 82 studerande ldser 59 en kurs 1 real analys och 46 ldser en kurs 1
sannolikhetsldra och 12 ldser ingendera av dessa kurser. Hur manga liaser bade kursen i
real analys och den i sannolikhetslédra?

(b) I en tentamen finns 12 fragor och du skall besvara 10 av dem. P4 hur manga sitt kan
detta goras om du dessutom skall besvara hogst 5 av uppgifterna 1 — 6 och minst 4 av
uppgifterna 7 — 12.

Forklara hur du resonerat. Dina svar kan innehalla multiplikationer, divisioner, additioner och
fakulteter (!).



